

关注

央行：不搞“大水漫灌” 不超发货币

央行8月10日发布2022年第二季度中国货币政策执行报告。报告指出，加大稳健货币政策实施力度，发挥好货币政策工具的总量和结构双重功能，主动应对，提振信心，搞好跨周期调节，兼顾短期和长期、经济增长和物价稳定、内部均衡和外部均衡，坚持不搞“大水漫灌”，不超发货币，为实体经济提供更有利、更高质量的支持。中新

AR-500CJ舰载 无人直升机成功首飞

记者从中国航空工业集团有限公司获悉，该公司自主研发的AR-500CJ舰载无人直升机近日在江西鄱阳成功首飞。首飞当日，AR-500CJ舰载无人直升机在离地起飞后，完成了人工起降、悬停、前飞、后飞、左飞、右飞等悬停机动科目并顺利着陆，各系统工作正常、状态良好，标志着该型机从设计试制阶段正式进入试验试飞阶段。新华

一箭16星！



8月10日12时50分，我国在太原卫星发射中心使用长征六号遥十运载火箭，成功将吉林一号高分03D09星、云遥一号04-08星等16颗卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。新华

雄安累计完成投资 4300多亿元

今年是雄安新区设立5周年，在9日举行的中共河北省委“中国这十年·河北”主题新闻发布会上，河北省委书记倪岳峰表示，雄安新区累计完成投资4300多亿元人民币，“未来之城”正在拔地而起。据介绍，雄安新区总长545公里的对外高速公路骨干路网已全面形成，城市大脑、城市计算中心等智能基础设施累计投资超过100亿元。中新

北京上线“个人碳账本” 骑单车等可获奖励

8月10日，“2022北京绿色生活季”正式启动，北京绿色生活碳普惠平台“绿色生活季”小程序暨北京“个人碳账本”正式上线。市民通过绿色骑行、拒绝使用一次性餐具等绿色行为可获得相应的积分奖励。新华

财经

我国成功开发 地下8000米超深油气田

中国石化10日宣布，公司所属的顺北油气田在地下8000米深度试获高产工业油气流，折算日产油气当量达到1017吨。这标志着全球埋藏最深的油气田成功勘探开发，将为我国端牢能源饭碗提供战略科技力量。中国石化董事长马永生说，顺北油气田位于塔里木盆地，此次试生产超千吨的油气井为顺北803斜井，折算日产原油244吨、天然气97万立方米。新华

我国运营商5G投资 超过4000亿元

我国5G网络基站数量达185.4万个，终端用户超过4.5亿户，均占全球60%以上，全国运营商5G投资超过4000亿元。这是记者10日在哈尔滨召开的2022世界5G大会上了解到的。5G网络具有大带宽、低时延、广连接等特点，正在工业、能源、医疗、教育、交通等多个行业发挥赋能效应，特别是新冠肺炎疫情发生以来，不断催生“非接触式”消费需求，为5G产业发展提供了有利市场环境。中新

四部门采取综合措施 遏制“天价”月饼

记者10日从国家发展改革委了解到，围绕遏制“天价”月饼、促进行业健康发展，相关部门近期将认真组织做好市场巡查和监测，及时向市场监管部门移交违法违规线索。市场监管部门将以生产企业、高端酒店饭店、电商平台为重点开展监管，发现违法违规行为，一律从严查处。新华

商务部启动 2022全国家电消费季

8月8日，“2022全国家电消费季”启动仪式在浙江省杭州市上城区南宋御街举行。商务部将统筹指导各地商务主管部门组织举办家电消费促进活动，提升家电消费体验，优化家电售后服务，为消费者提供更多实惠、更多选择、更多便利，加快释放绿色智能家电消费潜力。新华

机械工业经济 下半年有望逐步回升

记者8月9日从2022年上半年机械工业经济运行形势信息发布会上获悉，下半年机械工业经济运行有望逐步回升，全年或将实现平稳增长，工业增加值、营业收入增速有望达到年初预期的5.5%左右，实现利润总水平与上年持平，进出口贸易总体保持稳定。新华

社会

涉刷单类电信诈骗犯罪 1100余名嫌疑人被抓

近日，公安部组织指挥广东、河南、湖南等30个省市区公安机关同步开展为期一周的集中收网行动，成功打掉一批刷单类电信网络诈骗及提供返利收款、推广引流等服务的黑灰产犯罪团伙，共抓获违法犯罪嫌疑人1100余名，缴获手机、电脑等作案工具3000余个(台)。今年以来，刷单类电信网络诈骗案件持续高发，发案数和资金损失均占全部电信网络诈骗案件的40%，已成为当前危害最突出的电信网络诈骗类型。中新

劳荣枝案二审将于 8月18日在江西高院开庭

8月10日，记者从劳荣枝二哥劳声桥处获悉，“劳荣枝故意杀人、抢劫、绑架案”二审将于8月18日在江西省高级人民法院开庭。劳声桥表示，他和亲属将申请参加庭审。“我和妹妹有二十多年没见了。”劳声桥说，劳荣枝被抓后，他曾写二十多封信寄给她，但信件均被退回。目前，他没有见过劳荣枝本人。中新

受台风“木兰”影响 深圳地区部分列车停运

据广深铁路股份有限公司深圳北车站官方微博消息，受台风“木兰”影响，8月10日—11日，深圳地区部分列车停运。铁路部门表示，已购买停运列车车票的旅客，可于票面乘车日起30日内(含当日)到全国任一火车站窗口办理全额退票手续，购买电子客票的旅客，也可在网站直接办理退票，以上均不收手续费。中新

我国首座高寒地区 矮塔斜拉桥主桥合龙

10日，随着主桥最后一方混凝土浇筑完成，中国首座高寒地区矮塔斜拉桥——鹤大高速佳木斯过境段松花江特大桥主桥顺利合龙。这座松花江特大桥将亮相三江平原，为鹤大高速佳木斯过境段项目实现“十一”前交工通车按下了“快捷键”。中新

年度第三大满月 明日现身天宇

8月12日，农历七月十五，迎来中国传统节日中元节。天文科普专家表示，是日，年度第三大满月将现身天宇。届时只要天气晴好，我国各地公众均可在当晚欣赏到这轮珠圆玉润的大满月。当月亮和太阳处于地球两侧，并且月亮和太阳的黄经相差180度时，地球上看到的月亮最圆，被称为“满月”，亦称为“望”。新华

科技·万象

大角鹿长了“大下巴” 原来是为了吃草

生活在700万至7700年前的的大角鹿，拥有最长可达4米的硕大鹿角，是化石物种中的“明星”。它们的下颌骨十分特殊，普遍存在增厚现象，学界对其功能有多种猜测。中科院古脊椎动物与古人类研究所最新研究证明，大角鹿的“大下巴”可能有利于承受更大的外力，与取食偏硬或富含纤维的食物相关。新华

猴痘疫情与猴子无关 应停止伤害猴子

世界卫生组织9日强调，当前猴痘疫情与猴子没有关联，应停止伤害甚至杀死猴子的行为。世卫发言人玛格丽特·哈里斯在日内瓦针对巴西发生的打猴、杀猴事件说，巴西猴痘病例增加与猴子没有关联，“我们目前看到的(猴痘)传播发生在人与人之间”。新华

德国报告首例 儿童猴痘病例

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所9日报告，该国一名4岁女童确诊感染猴痘病毒。这是德国报告的首例儿童感染猴痘病例。这名女童家住德国西南部普福尔茨海姆市，近期末与家人以外人员接触，目前尚未出现猴痘症状。该女童家中有两名成年人感染猴痘病毒，医生在排查时采集了这名女童的咽拭子样本，检测后确诊她也感染猴痘病毒。新华

被困井下10天 多米尼加两名矿工获救

多米尼加共和国两名矿工受困井下10天后，于9日获救，看似没有受伤。据法新社报道，7月31日，多米尼加首都圣多明各以北大约80公里处的迈蒙山地下铜矿因岩石滑坡坍塌。两名受困矿工分别是本国人格雷戈雷斯·门德斯和哥伦比亚人卡洛斯·耶佩斯。多米尼加政府组织大规模救援，超过110名矿业及其他领域专家参与行动。新华

英国猴痘疫苗 本月或将耗尽

英国媒体9日说，由于眼下猴痘疫苗接种需求激增，英国现有库存疫苗可能两三周内耗尽，预计9月底前不会补充到新货。英国《金融时报》援引英国国民保健制度一封内部信函报道，英国目前疫苗库存只剩8360剂，其中约5000剂指定用于确诊病例集中的首都地区，而新订购的10万剂疫苗要到9月底才能起运。新华

环球

法国警方在戴高乐机场 击毙一名持刀男子

法国警方10日证实，警方当天上午在首都巴黎戴高乐国际机场击毙一名持刀男子。机场一名知情人士告诉记者，当时一个无家可归者在2F航站楼骚扰安保人员，边防警察随后介入，要求他离开。男子起初大喊大叫地离开了，不一会儿折返，掏出一把刀。警方数次要求他停下来，但男子不听劝阻，其中一名警员朝他开了一枪。这名男子被迅速抬上担架送医。新华

首艘驶离乌克兰的 运粮船急寻下家

乌克兰外交机构9日晚说，由于黎巴嫩方面取消订单，代理商正在为首艘驶离乌克兰的运粮船“拉佐尼”号所载粮食寻找新买家。俄罗斯、乌克兰7月下旬就恢复从黑海港口外运农产品分别与联合国、土耳其签署协议后，“拉佐尼”号悬挂塞拉利昂国旗，装载超过2.6万吨玉米，8月1日早晨驶离乌克兰敖德萨港，原定本周末抵达目的地黎巴嫩的黎波里港。新华

德国忧秋冬疫情反弹 考虑延长强制口罩令

德国卫生部门官员9日说，如果新冠感染病例在秋冬季节显著增加，德国将延长强制口罩令施行时间，同时可能扩大强制戴口罩的范围。这一草案预计会在议会获得通过，秋季生效。新规内容包括继续要求公众乘坐长途列车、飞机以及在医院和护理机构时必须戴口罩，直至明年4月初。新华

欧盟削减天然气用量 协议正式生效

欧盟各成员国上月达成的削减天然气用量协议9日正式生效。根据欧盟方面说法，此举意在为可能出现的俄罗斯天然气供应中断作准备。根据7月26日达成的这一协议，欧盟成员国同意在2022年8月1日至2023年3月31日期间，根据各自选择的措施，将天然气需求在过去5年平均消费量的基础上减少15%。新华

法国西南部山火肆虐 近6000人被迫撤离

据路透社报道，当地时间9日，法国西南部山火肆虐，十余座房屋被毁，6000公顷土地被烧毁，近6000人被迫撤离。中新

扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点 编辑:彭传刚 组版:刘燕

招生咨询 装饰装修 家政服务 山东艺晟拍卖有限公司 高价收购名家字画 先行众创空间招商 康养老服务专版 朝霞家庭式养老院 甲子山绿茶 公建民营示范单位 夕阳金秋老年公寓 济南锦泰护理院